
Co je přesídlování?
Přesídlování je doplňkovým systémem ochrany 
uprchlíků vedle udělování mezinárodní ochrany 
spontánně přicházejícím uprchlíkům. Jde o jejich 
řízené přemístění do zemí, které jsou ochotny umožnit jim trvalý pobyt s vyhlídkou, že se stanou naturalizo-
vanými občany. Přemisťováni jsou ze zemí, kde původně hledali útočiště, kde však nejsou dostatečně chráně-
ni, není možná místní integrace a ani dobrovolný návrat. 

Kdo jsou přesídlené osoby?
Jde o osoby doporučené k přesídlení Úřadem Vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR), 
jež byly přijímající zemí vybrány a následně jim byla udělena mezinárodní ochrana formou azylu, 
tyto osoby s přesídlením a integrací v přijímající zemi souhlasí.

Uprchlíky jsou osoby, které splňují kriteria Úmluvy o právním postavení uprchlíků (Ženevská úmluva). Nachá-
zí se mimo svou vlast a mají oprávněné obavy před pronásledováním z důvodů rasových, náboženských nebo 
národnostních nebo z důvodů příslušnosti k určitým společenským vrstvám nebo i zastávání určitých politických 
názorů, jsou neschopni přijmout, nebo odmítají  vzhledem ke shora uvedeným obavám, ochranu své vlasti.
Azylanté jsou osoby jež naplňují kriteria Ženevské úmluvy a vnitrostátní předpisy azylového práva a obdrží 
v konkrétní zemi mezinárodní ochranu ve formě azylu.

Zainteresované osoby při přesídlování
UNHCR, MV ČR, Odbor azylové a migrační politiky MV ČR, Správa uprchlických zařízení (SUZ), 
obce a města, zaměstnavatelé, nevládní organizace, dobrovolníci.

Aktivity ČR spojené s přesídlováním
Česká republika jako signatář Ženevské úmluvy se specifickým postavením státu v rámci EU bez vněj-
ších hranic chápe svoji odpovědnost a princip solidarity  mezinárodním společenství. V Evropě je osm 
zemí, které organizují programy úplného přesídlení. ČR je první novou členskou zemí EU, která zahá-
jila pilotní přesídlovací programy. Přesídlování je UNHCR podporováno jako účinný způsob ochrany 
uprchlíků a jejich integrace do nové společnosti.
UNHCR v dubnu 2009 podepsalo smlouvu s vládou ČR o spolupráci při přesídlování uprchlíků (Sbír-
ka mezinárodních smluv č. 44/2009, částka 17), kde jsou dány předpoklady pro hlubší spolupráci a je 
nastavena procedura přesídlování uprchlíků. 



Česká republika v rámci svých humanitárních aktivit přesídlila 
v roce 2008 a 2009 celkem 39 barmských uprchlíků z Malajsie, 
kam uprchli před pronásledováním ze strany barmského autoritativ-
ního režimu. V úvahu byla také vzata problematická humanitární 
situace v zemi zostřená po přírodní katastrofě v roce 2008.
Tito uprchlíci byli uznáni Ministerstvem vnitra ČR za azylanty 
a více než půl roku se v Integračním středisku v  rámci Státního inte-
gračního programu (SIP) učili českému jazyku a absolvovali inte-
grační programy, které byly přípravou na budoucí život v ČR. Poté 
byli první rodiny přemístěny v polovině roku do integračních bytů 
v obcích Bzenec, Bohdalice, Černá Hora, Oseček a Zlín, kde jim bylo 
díky pomoci místní samosprávy zajištěno i zaměstnání. V listopadu 
2009 bude probíhat přemístění zbývajících rodin do dalších bytů 
v Hluku, Židlochovicích, Novém městě na Moravě a Vsetíně.

Integrace přesídlených osob v rámci SIP* 
Státní integrační program (SIP)  se snaží pomoci přesídleným 
osobám začlenit se do společnosti a zaměřuje se na oblasti výu-
ky českého jazyka a zajištění trvalého bydlení, tzv. integrač-
ních bytů. Pronájem v těchto bytech získávají pouze dočasně 
a sami si hradí nájemné. Výhodou poskytnutí integračního bytu je také získání účelové dotace na roz-
voj obce nebo dotace na nájemné přesídleným osobám. Přidělení integračního bytu je základem pro 
úspěšné zapojení se do společnosti, nalezení zaměstnání a plné seberealizaci. V integraci jim pomáhají 
nevládní organizace zabývající se uprchlíky spolu s dobrovolníky. Cílem je po všech stránkách podpořit 
začleňování přesídlených osob tak, aby se postupně stávaly přínosem pro Českou republiku.
* Usnesení Vlády České republiky ze dne 14. května 2008 č. 543 o zabezpečení integrace azylantů a osob požívajících doplňkové 
ochrany v roce 2008 a v letech následujících.

Jak je možno pomoci přesídleným osobám?
Pomoci přesídleným osobám mohou obce a města nebo soukromé osoby nabídkou nájemního bydlení 
v rámci SIP, dále zaměstnavatelé s nabídkou práce a rovněž dobrovolníci při volnočasových aktivitách 
v rámci integrace do naší společnosti.

„Jsem šťastná, že moje děťátko získává 
šanci na nový život v tomhle bezpeč-
ném a přátelském prostředí. Nemohu 
se dočkat, až se začnu učit zdejší jazyk. 
Konečně můžeme začít nový život.“
             Angel, Barma, 23 let.

Na koho se obrátit s nabídkou pomoci - kontakty
Ministerstvo vnitra ČR, Správa uprchlických zařízení MV CŘ
odbor azylové a migrační politiky pošt. schr. 21/UT
P.O.Box 21/OAM,  170 34 Praha 7
170 34 Praha 7 Telefon: 974 827 118
Telefon: 974 832 495,   974 832 502 Fax: 974 827 280
E-mail (ředitelství OAMP): opu@mvcr.cz E-mail: suz@mvcr.cz
                                                                  
SOZE – Sdružení občanů zabývajících se emigranty OPU – Organizace pro pomoc uprchlíkům
Mostecká 5 Kovářská 4
614 00 Brno 190 00, Praha 9
Telefon: 545 213 643 Telefon: 284 683 545, 284 683 714
Fax: 515 536356 Fax: 233 371 258
E-mail: soze@soze.cz E-mail: opu@opu.cz
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